### 庆祝改革开放40周年大会在我市文化教育界引发热烈反响

# 在新时代改革开放新征程上奋勇前进

"伟大梦想不是等得来、喊得来的,而是拼出来、干出来的。"习近平总书记在庆祝改革开放40周年大会上的重要讲话,让我市文化教育界党员干部职工深感振奋、备受鼓舞。大家一致表示,要以更大的决心和更务实的举措,在新时代改革开放新征程上奋勇前进,奋力谱写浓墨重彩的洛阳篇章,为全国全省发展大局贡献更多洛阳力量。

从教30多年的河南科技大学社科处处长马凌表示,改革开放的40年是中国高等教育飞速发展的40年。作为一名高校哲学社会科学工作者,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,组织哲学社会科学专家学者加强对改革开放40周年重大意义、宝贵经验、时代启迪等的研究阐释,力争推出更多有深度、有力度、有温度的研究成果,让当代中国马克思主义在高校放射出更加灿烂的真理光芒。

东升二中校长胡承勇表示,改革开放40年来,教育事业日新月异。基础

教育是中国改革开放的先行者、受益者、助力者,改革是基础教育现代化的强大引擎,东升二中的建设与发展就是改革开放成果的见证。今后东升二中要坚持立德树人根本任务,更好担起学生健康成长指导者和引路人的责任,秉持"五成教育"理念,建设美丽校园、平安校园、数字校园、书香校园、文明校园、和谐校园,为建设洛阳一流、河南有名、全国有声的初中名校而努力奋斗。

市文广新局局长章勇表示,习近平 总书记在庆祝改革开放40周年大会上 的重要讲话立意高远、内容丰富、思 想深邃,为新时代文化事业发展指 明了方向、提供了根本遵循。我们要 坚持以习近平新时代中国特色社会 主义思想为指导,坚定文化自信,坚 持以人民为中心,自觉承担起"举旗 帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象" 的使命任务,进一步促进文化事业和 文化产业发展繁荣,增强人民群众的 文化获得感、幸福感,为决胜全面小康、开启洛阳现代化建设新征程提供强大精神动力。

中华文明是人类历史上唯一绵延 5000多年至今未曾中断的灿烂文明, 文物工作者肩负着弘扬中华优秀传统 文化、发掘研究博大精深的历史文化的 责任。市文物局局长余杰表示,全市文 物系统要认真学习贯彻习近平总书记 重要讲话精神,积极作为,勇于担当, 奋力推进文物保护各项举措落到实 处,大力传承和弘扬中华优秀传统文 化,为加快建设国际文化旅游名城作

聆听了习近平总书记在庆祝改革 开放40周年大会上的重要讲话后,洛 阳民俗博物馆馆长王支援表示深受鼓 舞。他说,今后要认真领会习近平总书记 重要讲话精神,积极响应市委、市政府 关于打造博物馆之都的号召,做好本职 工作,为传承弘扬河洛文化贡献力量。

市文化馆馆长白桦表示,改革开放

40年是文化繁荣发展的重要阶段。作为基层文化部门,今后要进一步解放思想,创作一批强信心、聚民心、暖人心的文艺节目,带领新时代"红色文艺轻骑兵"奔赴基层一线,广泛开展"河洛欢歌"系列群众文化活动,圆满完成各项公益惠民演出任务,以高质量文化供给丰富群众精神文化生活。

市戏剧家协会主席、洛阳曲剧院院 长刘联合说,河洛文化博大精深,是洛 阳的一张金质名片。下一步,我们将努 力推进艺术创作生产,实现优秀传统文 化创造性转化、创新性发展,以先进文 化塑造灵魂,以优秀作品鼓舞斗志,切 实增强文化自信,实现文化自强。

市作协主席赵克红表示,市作协今后要认真领会习近平总书记重要讲话精神,组织出版洛阳诗歌、散文、小说成就系列丛书,组织作家深入人民群众、深入生活进行创作,推出更多精品力作,振兴洛阳文学。

本报记者 常书香 朱艳艳







### 建设文化阵地 助力乡村振兴

19日,伊川县半坡镇孙村"三馆"建成开放。

孙村是洛阳日报社对口帮扶贫困村,"三馆"是八路军豫西抗日先遣支队伊川独立团孙村纪念馆、孙村民风民俗馆、孙村家风家训馆。今年以来,该村以"三馆"建设为抓手,大力开展群众性精神文明创建活动,持续提升群众思想道德素质。同时,以扶志、扶智的方法,激发贫困群众脱贫致富的内生动力,助力乡村振兴。



# 服务民营企业重在"精准施策"

郭旭光

最近,我市民营企业发展频迎利好。从召开全市大会对推动民营经济高质量发展作出部署,到聚焦服务企业深化地企合作,再到出台一揽子"干货十足"的扶持政策……这些举措针对性和可操作性强,让民营企业有了更多的获得感。

民营企业遇到"三座大山"的说法,近来因被习近平总书记引述而广为人知。市场的冰山、融资的高山、转型的火山,这形象的比喻,照见了民营企业发展中的困难、前进中的问题、成长中的烦恼。可以说,民营企业遇到的问题与困难,背后都与环境不优有关:政策执行上的"一刀切"也好,市场

融资中的"瓶颈期"也罢,抑或是各种各样"卷帘门""玻璃门""旋转门",都可能导致民营企业难上加难。

政策堪称激励民营经济发展的 "利器"。我市出台《关于促进民营经济 境高质量发展营造企业家健康成长环境的意见》等一揽子政策,从实施降成 本行动、加大金融支持,到支持转型发展、促进创新发展,从推进公共服务体系建设、营造公平竞争环境,到强化处 持问题导向,聚焦重点领域和薄弱环节,又瞄准痛点发力,着力破解民营企业"准入难""融资难""降本增效难"等实际问题,就是在有 的放矢,优化营商环境。

"利器"插到"七寸"上,效用才能最大化。支持民营企业发展壮大,惠大化。支持民营企业发展壮大,惠企政策不能"隔散是否彻底、宣传,政策问题是否到位更更"接对人、落实是否到位化更更"接对人",持续增强政策的针对性、到现策的针对性、到现策的针对性、到现策的"各金量",让企业找得到、看得收企业,得发量"阳光雨露";政策到、看得收企业,得发量"阳光雨露";政策到、看得收企业,得发量"阳光市露";政策到、看得收企业,得发展后,是一个公里",简化一切可以简化的手续,真正让民营企业看得明明白白、办起

**本悠悠的的** 

为民营企业纾困解难,重在精准、责在精准,成败在于精准。既当"店小二"服务到家,又当"急郎中"对症下药,持续破障碍、去烦苛、降税负、优服务,帮助民营企业融化市场的冰山、削平融资的高山、浇灭转型的火山,才能最大限度地激发民营经济高质量发展的动力和活力。





# 以制度创新推动发展创全国一流营商环境

本报讯 (记者 李梦龙 通讯员 庆枝科)19日至昨日, 副省长何金平带队来洛,调研中国(河南)自由贸易试验区洛阳 片区建设和商务工作。

何金平一行调研了自贸区洛阳片区综合服务中心,实地察看了在建的自贸区洛阳片区自贸大厦和洛阳综合保税区项目,详细了解洛阳片区在企业信息管理、投资项目审批、行政执法等方面的工作开展情况。何金平对自贸区洛阳片区探索实施的"一枚印章管审批""一支队伍管执法""一个专网搞服务"等工作表示肯定,要求洛阳片区继续秉承"为国家试制度,为地方谋发展"的使命,不断推进"放管服"改革,以制度创新推动转型发展,为企业提供更加高效便捷的服务,争创全国一流营商环境。

在普莱柯中科科技园、洛阳国家大学科技园,何金平详细了解了园区的科技孵化、企业服务、建设运营等工作,并与科大讯飞、洛阳尖端技术研究院、传奇中国、视微影像等企业负责人深入交流。何金平鼓励园区要进一步提升服务水平,完善园区配套设施,不断优化运营环境;鼓励企业进一步加强科研创新、成果转化,紧盯市场需求,研发更多新技术和新产品。何金平还调研了阿特斯光伏电力(洛阳)有限公司、大张物流园、洛阳正大食品有限公司等企业,详细了解企业生产经营情况。

市委常委、副市长胡衡庐等参加调研。

#### 政务要闻

■ 昨日,省人大常委会选任联工委组织部分驻豫全国人大代表和驻洛省人大代表,到宜阳县盐镇乡中峪村开展帮扶工作。代表们实地察看了宜阳县Y020水耿线公路改建工程中峪村段项目建设情况,并走进中峪村光伏发电基地、生态养殖合作社、中峪小学,详细了解脱贫攻坚推进情况,与基层干部群众深入交流。代表们还为中峪村捐赠了爱心物资和款项。下一步,代表们还将结合自身优势,强化对接、搞好帮扶,为脱贫攻坚贡献力量。省人大常委会选任联工委主任李恩东、副主任李广胜,市人大常委会副主任王松涛等参加相关活动。

## 《洛阳日报》再获 国家精品级报纸殊荣

本报讯 昨日,2018年全国报纸印刷质量检测审议会在京召开,在中国报业协会年度报纸印刷质量评比中,《洛阳日报》同《人民日报》《解放军报》《河南日报》等报纸一起进入精品行列。

此次全国共有86家中央、省、市级报社的90个报品参评,获得国家精品级报纸荣誉的地市级报纸仅有10家。中国报业协会印刷工作委员会对参评报社全年随机抽取了8期样报,由报纸印刷质量检测专家对报纸印刷中的墨色、版面、图片、题字的技术指标等进行检测、审议、评比,最终确定质量检测结果。此次质量检测结果共分精品、优质、良好、合格、不合格5个等级。《洛阳日报》印刷质量再次进入精品行列。

洛阳日报报业集团高度重视报纸印刷质量。这是《洛阳日报》自2012年起连续7年进入国家精品级报纸行列。(本报记者)





### 建好街头小游园 提升居民幸福感

近日,位于偃师市民主路与商都北路交叉口的东北隅城墙 游园建成开放,吸引周边群众入园游玩。

该游园占地1.23万平方米,景观设计充分挖掘历史文化内涵,彰显古风古韵,满足群众休闲娱乐需求。

足群众休闲娱乐需求。 记者 常世峰 特约通讯员 黄伟伟 摄

#### (上接01版)

在座谈会上,辛国斌指出,要深入学习领会习近平总书记关于扶贫工作的重要论述,提高思想认识,站在讲政治、讲大局的高度认识和对待脱贫攻坚工作。同时,要强化责任落实,关爱和支持一线扶贫干部,激发贫困群众内生动力,准确把握扶贫目标,坚定必胜信念、强化政治担当,一鼓作气圆满完成脱贫攻坚任务。

辛国斌还对我市有关脱贫攻坚工作提出具体建议,要注重产业扶贫,结合地方优势和特色选好做实产业扶贫项目。要注重网络扶贫,在贫困山区规划建设好网络基础设施,用电子商务、远程教育、远程诊疗等服务更好地帮助贫困群众增加收入、改善生活。要注重教育扶贫,帮助贫困户家庭打破思想观念、文化素质上的制约,阻断贫困代际传递。要注重金融扶贫,加强与有关部门的对接沟通,充分利用好金融扶贫优惠政策,全力以赴完成好脱贫攻坚各项任务。

市长刘宛康表示,感谢工信部对洛宁县、汝阳县的真情帮扶,全市各级各部门特别是洛宁县、汝阳县将紧紧抓住工信部定点帮扶的宝贵机遇,扛实主体责任、坚定信心决心,全力推动各帮扶项目尽快落地、开花结果,坚决打赢脱贫攻坚战。